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Le but de cet exercice est de comparer deux modes d’administration d'une méme quantité de
médicament & des bovins, soit par une injection intraveineuse, soit par une perfusion continue.

I. 1) Si on injecte 100mg d’un produit dans le sang, alors la quantité Q; de produit
présente dans le sang a I'instant ¢, ou ¢ est exprimé en heures pour ¢ > 0, vérifie I'équation
différentielle (Eq) :

dQx

W = —Qla

avec de plus la condition initiale : @;(0) = 100.
Résoudre cette équation différentielle sur [0; + oof.
2) Si on perfuse, pendant 4 heures, 25 mg par heure du méme produit, alors la quantité @,

de produit présente dans le sang a l'instant £, ol ¢ est exprimé en heures pour 0 < ¢ < 4,
vérifie ’équation différentielle (E») :

dQ»
@2 5 =i9Be
it + Q- 9,

avec de plus la condition initiale : Q2(0) = 0.
Résoudre cette équation différentielle sur [0; + oof.
II. Soient f; et fo les fonctions définies respectivement par :
f1(t) = 100e~* pour t >0 et fo(t) =25(1 —e™*) pour 0 <t <4.
1) Montrer que f; est décroissante sur I'intervalle [0; + oco[ et que fo est croissante sur
[0; 4].

2) Construire dans un méme repere orthogonal les représentations graphiques de ces deux
fonctions. On prendra 2 ¢m pour une heure en abscisses et 1cm pour 5mg en ordonnées.

3) Sur quel intervalle a-t-on : fi(t) = fa(t)?
a) graphiquement,
b) par le calcul.
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Solution
dQ,

I. 1. (E,) s’écrit : s + Q1 = 0. Cette équation différentielle linéaire (E;) admet pour
solution générale la fonction définie pour tout t = 0 par t — Ce™t, ou C est une constante

réelle. Q,(0) = 100 si, et seulement si, Ce’ = C = 100. Donc la solution particuliére
déterminée la condition initiale Q1(0) = 100 est définie sur [0, +oo| par Q:(t) = 100e~".

2=herd sried :
2. L’équation homogéne associée a (Ep) s’écrit —% + Q9 = 0; elle admet pour solution

générale sur [0,+oo[ la fonction définie pour tout t > 0 par t — Ke ™ ou K est une
constante réelle.

Cherchons une solution particuliére de (E3) constante en posant ¢(t) = a pour tout t > 0.
La fonction ¢ est une solution sur [0,+oc[ de (E2) si, et seulement si, pour tout t > 0,
#'(t) + ¢(t) = 25. Or ¢'(t) = 0, donc a = 25 : la fonction ¢ définie sur [0,+oo[ par
@(t) = 25 est une solution particuliére de (Ey).

La solution générale de (E;) est la fonction définie pour tout t = 0 par t — Ke ™t + 25.
Q2(0) =0 < Ke’ 425 =0 <= K = —25. Done, pour tout t > 0, Q2(t) = 25 (1- e_t).

IL. 1. Pour toutt > 0, f](t) = —100e~! donc fi(t) < 0 : la fonction f, est strictement
décroissante sur [0,+oc[. D’autre part tliin fi(t) =0 : la courbe représentative de f,
—+00

admet l’aze des abscisses pour asymptote.

Pour tout t € [0,4], f3(t) = 25e~t, donc fi(t) > 0 : la fonction fo est strictement
décroissante sur [0,4].

Puisque 5 _1)141{100 fa(t) = 25, la courbe représentative de fo admet la droite d’équation y = 25
pour asymptote.

2. Courbes représentatives des fonctions f) et fy :
1001

801

SO1

201+

L = Py p3 % T

a. f1(t) 2 fa(t) lorsque la courbe représentative de f, est située au-dessus de celle de fa,
ce qui correspond graphiquement auz valeurs de t appartenant & l'intervalle [0;1,6)].
b. f1(t) 2 fo(t) <= 100e " 225(1—e ) <= 4de ' 21—t <=5t > 1.

- e ct 1
On en déduit : e~ > g<=)—t>1n<%) @tg—ln(%), soitt < Inb.
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